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Motto:

Mnoha lidem je dáno rozhodovat o osudu živých tvorů.
Jen málu z nich je však dáno činit tak s rozvahou,

rozumem a skutečným pochopením všech souvislostí.

Lukáškovi od strýce Pepy
24. dubna 2010
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Lov zvěře patří k nejstarším aktivitám člověka. V historii lidského rodu plnil
odpradávna důležitý úkol dodavatele hodnotné potraviny i důležitých surovin.
Protože rozvíjející se zemědělská výroba převzala z velké části jeho původní úlohu,
změnil se lov pod vlivem vývoje společnosti ve svoji vyšší, racionálnější a promyš-
lenější formu, kterou označujeme jako myslivost. Ta pak přetrvala, ať již v roli
profesní či zájmové činnosti, v našich geografických podmínkách do dnešních
dnů. I v současné kulturní krajině a společenském prostředí představuje důleži-
tou činnost. Jejím stěžejním úkolem je cílená správa obnovitelného přírodního
zdroje, který představují volně žijící druhy lovné zvěře.

Žijeme v náročné době kladoucí vysoké požadavky na každého z nás, na naši
profesionalitu, na naše vysoké pracovní nasazení. Obdobné požadavky jsou tedy
zcela přirozeně kladeny také na myslivce, kteří zvěř obhospodařují. S tím spo-
jené úkoly však nejsou schopni plnit bez dostatečně kvalitní poznatkové základny
a bez dostatečně kvalitního systému základního i průběžného vzdělávání. Na
tuto skutečnost pamatuje mimo jiné také Zákon o myslivosti, který definuje poža-
davky kladené na přípravu uchazečů o lovecký lístek a předepisuje vzdělání mys-
liveckých funkcionářů na nejrůznějších úrovních.

Systém mysliveckého vzdělávání je v České republice již tradičně postaven na
rozčlenění poznatků do sedmi výukových oblastí. Věnovány jsou po řadě mysli-
vecké výchově (historii myslivosti, mysliveckým tradicím a zvykům), myslivecké
a související legislativě, myslivecké zoologii, problematice chovu a péče o zvěř,
lovecké kynologii a nemocem zvěře, mysliveckému střelectví a konečně oboru,
který nás ve vztahu k této publikaci nejvíce zajímá. Tento obor se zkráceně ozna-
čuje jako lovectví. Uvedené schéma je s drobnými odchylkami a doplňky respek-
továno autory většiny odborných publikací i lektory v kurzech myslivosti na nej-
různějších úrovních.

V souladu s uvedenými předpoklady jsem si proto dovolil postupovat také
v průběhu přípravy celkové koncepce této knížky. Byl bych ovšem velice nerad,
kdyby byla chápána pouze jako typická učebnice jednoho konkrétního předmětu.
Využitelnost textu a doprovodných materiálů se pro tento účel pochopitelně
přímo nabízí a lze ji v tomto směru samozřejmě doporučit. Současně si však dovo-
luji vytyčit i poněkud širší cíl. Je jím vytvoření populárně naučné publikace, ve
které snad najdou ponaučení všichni praktikující myslivci, přátelé tohoto staro-
bylého oboru lidské činnosti i ostatní zájemci o veškeré dění v přírodě. Přestože
si v současném společenském ovzduší nedělám přílišné iluze o oslovení opravdu
širokého spektra čtenářů, dovolím si zpracovaný text doporučit, snad poněkud
paradoxně, k nahlédnutí také skalním odpůrcům myslivosti. Možná že v něm
naleznou smysluplné a především pravdivé odpovědi na mnohé otázky, kterými se
mnohdy velmi laicky a povrchně, nicméně s o to větší vervou zaobírají.

Na tomto místě nemohu zatajit skutečnost, že publikace přímo navazuje na
již dříve vydaný titul s názvem „Lovectví“, který se před deseti lety setkal s nebý-
valým čtenářským ohlasem a který byl poměrně rychle vyprodán. Podobný osud
doprovázel i jeho další, rozšířené vydání. Přestože kostra současné práce je té
původní v mnohém podobná, přinesl uvedený časový odstup zcela logickou změnu
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pohledu na celý obor, částečný vývoj související legislativy, další posun veřejného
mínění, prudký rozvoj volnočasových aktivit obyvatelstva ve volné krajině i tech-
nologický pokrok. Všechny tyto vlivy se musely nutně odrazit i v tak konzervativ-
ním oboru, jakým je myslivost, resp. vlastní lov zvěře.

Lovectví zaujímá v rámci ostatních mysliveckých disciplín poněkud zvláštní
postavení. Přestože je vzájemná provázanost všech výše uvedených oborů mysli-
veckého vzdělávání obecně poměrně velká, zahrnuje právě lovectví skupinu
poznatků, do kterých se přímo promítají prakticky využitelné informace ze všech
ostatních disciplín. S ohledem na tuto skutečnost je koncipován i celý obsah této
publikace. Její základ je pochopitelně postaven na poznatcích věnovaných speci-
álně vlastnímu lovu zvěře v současnosti. Nicméně se zde musíme v souhrnu zmí-
nit o některých souvisejících údajích. Z tohoto důvodu v ní čtenář nalezne infor-
mace o aktuálních loveckých metodách, pomůckách a výbavě, specifikách lovu
nejdůležitějších druhů zvěře či o jejích pobytových znacích. V průřezu se ale
dotkneme také problematiky odhadu věku zvěře, zásad průběrného odstřelu,
volby vhodného druhu lovecké zbraně, práce loveckých psů i mysliveckých tradic.
Zcela specifickou bude zajisté kapitola věnovaná historickým metodám lovu,
eventuálně zmínka o lovu těch druhů zvěře, které již z našeho území vymizely
nebo které patří mezi přísně chráněné živočichy, jejichž obhospodařování lovem
tedy dnes prakticky nepřipadá v úvahu.

Všem čtenářům dohromady si dovoluji popřát, aby dokázali mezi předlože-
nými informacemi najít ty, které nejlépe odpovídají jejich vkusu i momentálním
potřebám.

Josef Drmota
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